

“刚性兑付”只是口头承诺 “兜底”神话不能相信

信托理财频现兑付危机

新华社上海12月25日电 股市低迷,楼市不振,高收益的信托理财产品成为个人财富管理的新途径。然而,近期频现的信托产品“兑付难”给投资者敲响了警钟,在信托业资产即将迈过7万亿元大关的同时,部分投资者面临着数百亿财富蒸发的风险。

信托理财竟成“绞肉机”

中国银监会非银部数据显示,截至11月底,我国信托业管理信托资产6.98万亿元,有望超越保险成为第二大金融服务行业。然而,规模“大跃进”的背后却是风险的逐步积累。

21日,中信信托发布临时披露公告称,总募资额达13.335亿元的“三峡全通贷款集合资金信托计划”因三峡全通公司深陷经营困境无法按期付息,当期未支付利息达7456.4875万元。这意味着,投资者正面临本息不能如期收回的风险。

此前,已有多款信托理财产品陷入兑付疑云。中诚信托6月确认,旗下募资约30亿元的信托贷款融资人卷入民间借贷诉讼;11月,中融信托因3.845亿元信托贷款未能还款,提请拍卖青岛凯悦中心部分资产;12月,募资近4亿元的“证大金牛增长资金信托计划”传出巨亏。

一面是信托业规模狂飙突进,一面却是大量信托理财产品频频“地雷”。

沪籍商人王先生是某银行的私人银行客户。2011年2月,经银行理财经理

推荐,他以300万元购入“证大金牛增长资金信托计划”。管理报告显示,截至2012年9月30日,该信托计划单位净值0.5642元,浮亏接近45%。

债企出现债务危机

专家认为,尽管法律已确定保护投资者原则,但随着信托标的、参与主体的扩展,机构和投资者的风险意识不足,使“兑付难”等风险事件频发。

复旦大学经济学院教授张晖明认为,在资金吃紧的大环境下,一些信托产品在设计时轻视风险,热衷参与放贷拆借,引发担保、代销过程中的不谨慎。“近期信托遭遇的兑付压力,一类是高收益债企出现债务危机,另一类是定向增发与行情‘对赌’失败,这些投资形式均有较大风险。”

比如,“证大金牛增长资金信托计划”合同载明,该产品未设立专门止损条款。在最不利情况下,收益率可能为零,投资者可能丧失全部本金。根据投

资报告,这一信托产品参与的五只定向增发股票均一度跌破认购价。如按300万元起售额计算,144名自然人浮亏逾1亿元。

代销信托要揭示风险

临近岁末年初,理财市场屡现超高收益、保本兑付等推销口号,四川信托某产品甚至喊出最高35%的预期年化收益。然而,近期爆出的系列兑付危机表明,“刚性兑付”只是口头承诺,“兜底”神话不能相信,投资者应强化风险意识。

专家认为,面对理财神话破灭带来的损失,投资者需增强对代销产品的风险意识。同时,信托产品也应完善担保设计、风险控制,代销机构则要对风险揭示行为负责。

明年起下调 进出口商品检验检疫费 可为鲁企节省12亿元

本报济南12月25日讯(记者 崔滨) 明年起,我省万余家外贸出口企业可以少为进出口货物检验检疫掏腰包了。

山东省物价局表示,国家发展改革委同财政部发出《关于降低部分行政事业性收费标准的通知》,自2013年1月1日起,我省进出口货物检验检疫收费标准由原来的分别按货物总值1.5%、1.2%计收,降为按货物总值0.8%一次性收取。

其中介质土、植物油由按货物总值的0.67%降为0.3%收取;小批量食品由按货物总值的4%降为按0.8%收取。边境口岸每批次价值在人民币10万元以下(含10万元)的边境小额贸易,对台小

额贸易货物检验检疫收费标准,统一降为按每批次30元收取。仅实施卫生检疫的,不收费。

同时,我省部分资源类商品的出入境检验检疫费将由从价计征改为从量定额收取。对矿砂、矿渣和矿灰等商品按每吨0.6元收取;对液化天然气、气态天然气和石油原油按每吨0.08元收取。

通知还简化了计费方式。将货物检验检疫费由原来的按品质检验、动物临床检验、植物现场检验、动植物产品检验等各项分别计收,合并为按货物检验检疫费一项计收。

据测算,此举将惠及山东省一万余家进出口企业,减轻外贸企业负担约12亿元。

山东制定十年找矿突破战略 力争新增金矿660吨

本报济南12月25日讯(记者 张璐) 由国土资源厅会同有关部门编制的《山东省找矿突破战略行动组织实施方案》日前正式下发,实施方案明确,找矿突破战略行动实施周期为2011年至2020年,其间力争全省新增金矿660吨、铁矿30亿吨、煤矿50亿吨。

我省找矿突破战略行动总体目标为:提高基础地质调查程度,引进、利用地质找矿新理论、新技术、新方法和综合勘查技术,提高科技支撑能力,实现找矿重大突破,新增一批重要矿产资源

储量,形成一批大中型矿产资源基地,提升我省重要矿产资源保障能力。

根据实施方案,到2020年,力争全省新增金矿660吨、铁矿30亿吨、煤矿50亿吨。找矿突破战略行动实施周期为2011年至2020年,拟定于2014年和2016年分别滚动修编。

据介绍,山东省矿产资源储量丰富,保有资源量居全国前五位的矿产有42种,国民经济赖以发展的15种支柱矿产我省均有查明资源储量,其中金矿储量全国第一,煤、铁等矿产储量居全国前十位。

泉州成第三个国家级“金改区”

明确扶持“实体经济”新思路

据新华社福州12月25日电 25日上午,福建省金融办、省政府新闻办、泉州市政府召开新闻发布会宣布,《福建省泉州市金融服务实体经济综合改革试验区总体方案》日前已获国务院批准通过,泉州成为继温州、珠三角之后的第三个国家级金融综合改革试验区。

此间研究人士指出,这标志着素有“民办特区”之称的中国民营经济重镇泉州,迎来实体经济转型升级的最大政策红利。

今年以来,中国明显加快了金融改革步伐,密集出台多项金融政策,先后批准温州金改、珠三角金改方案,其中多项内容触及金融改革和开放的核

心区域。

泉州金改方案主要任务包括,建立健全服务实体经济的多元化金融组织体系,加大对小微企业及民生的金融支持力度,提升农村金融服务能力,加强泉州港澳侨金融合作,规范发展民间融资,扩大直接融资规模,提升保险服务水平,完善金融风险防控机制。

此间研究人士指出,有别于温州金改和珠三角金改,泉州金改方案的最大特色在于明确了“实体经济”指向,旨在通过一系列改革探索,寻找金融扶持实体经济发展的新路径。泉州金改方案,将为泉州民营企业“二次创业”创造更加广阔的空间。

新闻分析 为什么是泉州?

泉州市市长黄少萍表示,泉州素以民营经济的活跃而著称,被誉为“民办特区”。泉州民营经济占全市经济总量的九成左右,其中尤以实体经济发展令人瞩目。

目前,“泉州制造”的运动鞋和旅游鞋约占全国总产量40%、世界总产量20%,石材出口量约占全国35%,工艺陶瓷出口量约占全国65%,糖果产量约占全国20%。

相约年博会 寻梦台儿庄



2012年已经进入尾声,人们对于“年”的期待也随着急切起来。2013好客山东贺年会正如火如荼地在全国各地展开,笔者近日从山东贺年会组委会获悉,12月28日至31日,第三届春节文化论坛暨首届中国春节旅游产品博览会(以下简称年博会)将在枣庄台儿庄古城隆重举行,这是国内首次举办以“年”和“年文化”为主题的博览会。年博会由国务院参事室、国家旅游局、中央文史研究馆、山东省人民政府共同主办,山东省旅游局、山东省人民政府参事室、山东省人民政府文史研究馆、枣庄市人民政府承办,由齐鲁晚报、大河报、新京报、扬子晚报、楚天都市报等全国主流媒体作为支持单位,主会场设在刚刚晋升为国家5A级旅游景区的台儿庄古城。

笔者从枣庄市旅游和服务发展委员会了解到,为期五天的年博会将以“弘扬春节文化·繁荣春节经济”为主线,以“多彩年文化·欢乐过大年”为主线,以春节旅游产品的展示、交流、交易为平台,采取“政府主导、社会参与、游客互动、市场运作”的方式,突出“线上线下、城内城外”展示载体,打造春节文化旅游品牌,做大春节文化旅游市场,把年博会培育成为全国知名的会展品牌,进一步促进服务业转型升级,推进“幸福新枣庄”建设。

乐淘年博会,惊喜连连来

年博会期间,第三届春节文化论坛、首届中国春节旅游产品博览会、网上年博会、首届“中华百年老字号”博览会、中华春节文化民俗项目巡游等多项年味十足的活动将在台儿庄古城展开。市民不仅可以年博会上看到熟悉的“山东一哥”、“山东三珍”,还能“淘”到全国名优特新春节旅游产品,设置在台儿庄古城景区内的中华春节



民俗文化体验区看点十足,展会期间举办舞龙灯、耍旱船、抬阁巡遊等春节旅游特色项目。

为更好地宣传弘扬中国春节旅游产品博览会,吸引广大市民和游客积极的参与,营造年博会“弘扬春节文化·繁荣春节经济”的良好氛围,主办方举办“乐淘年博”抽奖活动,十万“大礼包”倾情派送。参加年博会并购买商品满100元的游客可以获得抽奖券,凭券券可以参加抽奖活动,活动总金额高达十多万元,奖品分两日抽奖类和现场

抽奖两类。另外,年博会推出的拾遗巡遊活动年味十足,12月29日至12月30日,每日前100名进入场馆者可获赠福字精美礼品一份;12月31日当天,前300名进入场馆者可获赠福字精美礼品一份。

寻梦台儿庄,过个欢喜年

作为本届贺年会的分会场,素有“天下第一庄”之美誉的台儿庄古城已张灯结彩、年味浓浓,等待各地游客的到来。笔者

在台儿庄古城看到,印有“天下第一庄”的大红灯笼、喜庆好事成双的冰灯葫芦、红艳艳的年博会福字春联无不洋溢着浓浓的年味,传递出“中国年,乐淘年”的年博会主题。目前,首届“中华百年老字号”已举办开幕式,届时,中华百年老字号将齐聚古城,展示春节文化产品,展示交流交易平台,广泛弘扬中华春节文化,迎接来自全国各地的游客及企业,共庆年节乐淘,分享年博惊喜。

相关链接:

跟着直通车畅玩年博会

为方便民众参加年博会,年博会组委会在枣庄市内4个地方开通了年博会直通车,分别是:枣庄市中区光明广场;枣庄山运旅行社0832-3386777;枣庄九州旅行社0832-8108880;滕州滕州旅行社 0832-5140887;滕州滕州旅行社 0832-5140887;滕州滕州旅行社 0832-5140887;滕州滕州旅行社 0832-5140887。